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Obr. 45 - Standardy 5S [Zdroj: autor]  

 

7.8 Sedmý stupeň - Rozvoj autonomní údržby 

 

Cílem sedmého, posledního kroku je neustálá optimalizace, zlepšování a maximalizace 

provozuschopnosti stroje vlivem dodržování standardů AÚ, standardů 5S a úplným 

vrcholem je, předání zařízení v otázkách standardizované drobné údržby do rukou 

pracovníků výroby a rozvíjet jejich schopnosti neustálým tréninkem [Zdroj: autor]. 

AÚ je základním nástrojem pro změnu názoru: „Já jsem tu, abych vyráběl, a údržbář, 

aby se staral o stroje." a postoje operátorů k otázkám údržby. Operátor je se strojem po jeho 

nejdelší část životnosti, a proto je tím nejlepším kandidátem na odpovědnost za jeho stav 

a spolehlivost [8]. 
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8 VYHODNOCENÍ PŘÍNOSŮ ZAVEDENÍ TPM 
 

8.1 Shrnutí přínosů 

Hlavním cílem mé diplomové práce na téma Zavedení TPM na robotizované 

pracoviště Colosio bylo vytvoření systémového nástroje v péči o jednotlivá zařízení 

robotizovaného pracoviště Colosio. Provedl jsem návrh a implementaci jednotlivých stupňů 

AÚ, vytvořil jsem dle Technické dokumentace jednotlivých zařízení, standardy k činnostem 

čištění a mazání jednotlivých zařízení, které slouží pro pracovníky výroby a pracovníky 

údržby jako návody k optimální a efektivní činnosti prováděné v rámci TPM, pravidelné 

péče o stroj a zařízení. Při WS jsme si sjednotily popisy jednotlivých zařízení k identifikaci 

a pojmenování uzlů v případě odhalení a identifikace vzniklých abnormalit. Díky fyzickému 

kontaktu pracovníků výroby s konkrétními částmi strojů se zvýšila kvalifikace obsluh 

k vyhodnocení normálního a abnormálního režimu stroje a současně k hledání příčin 

vzniklých abnormalit. Nastavil jsem jednotlivé zodpovědnosti za provoz a drobnou běžnou 

údržbu robotizovaného pracoviště Colosio dle jednotlivých standardů na obsluhu a určil 

jsem rozhraní mezi činnostmi obsluhy a údržby. Výhodou vytvořeného systému péče o stroj 

je, že vytvořené standardy lze přenést a  jednoduše adaptovat na ostatní robotizovaná 

pracoviště Colosio ve slévárně v Siemensu [Zdroj: autor].  

8.2 Výčet technických a systematických přínosů: 

 

◄ Standardizace a vizualizace pracovních činností na zařízení; 

◄ vizualizace a identifikace druhů používaných maziv; 

◄ optimalizaci časů při prováděných činnostech drobné údržby; 

◄ přenos drobných údržbářských činností na obsluhu; 

◄ pracovníci údržby jsou kapacitně využiti na preventivní údržbu odbornějšího 

charakteru; 

◄ zkrácení doby odhalení, identifikace a odstranění vzniklých abnormalit a tím 

i zvyšování provozuschopnosti a bezporuchovosti; 

◄ vytvořené standardy lze přenést a  jednoduše adaptovat na ostatní robotizovaná 

pracoviště Colosio. 
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8.3 grafické vyhodnocení poruchovosti 

Z grafické vyhodnocení poruchovosti stroje Colosio PFO 12C (obr. 46) za období 

od října 2014 do března 2015 je vidět na červené křivce klesající trend doby výpadku 

následkem poruchy. Z grafiky vyplývá, že vlivem pravidelné péče o robotizované pracoviště 

a klesajícím trendem doby odstávky se zařízení stává spolehlivějším. Snižování prostojů 

se zvyšuje provozuschopnost, výkonost a produktivita, která by v následujících letech mohla 

firmě Siemens přinést nemalý zisk pohybující se možná až v řádech milionů korun [Zdroj: 

autor]. 

 

 

Obr. 46 - Poruchovost Colosia [Zdroj: autor] 

 

8.4 grafické vyhodnocení OEE 

 

Z následujících obrázků (obr. 47 – 49) jsem čerpal podklady pro vyhodnocení trendu 

v rámci sledování využití OEE na robotizovaném pracovišti Colosio PFO 12C. Na obr. 47 

je grafika směnného využití, kde jednotlivá zelená pole určují jednotlivé takty stroje 

při výrobě. Na obr. 48 je náhled u sledovaných strojů na denní shrnutí provozu Colosia 

PFO 12C a na obr. 49 je souhrnné shrnutí na měsíční bázi u jednotlivých sledovaných 

robotizovaných pracovištích včetně Colosia PFO 12C [Zdroj: autor]. 
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Obr. 47 - Sledování OEE - takt stroje [Zdroj: autor] 
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Obr. 48 - Sledování OEE denní báze [Zdroj: autor] 

 

Obr. 49 - Sledování OEE - měsíční báze [Zdroj: autor] 
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